
3Suplemento do DCL Nº 65, Brasília, segunda-feira, 31 de março de 2025

Seção 3
Ata Sucinta da 20ª Sessão Ordinária

ATA DE SESSÃO PLENÁRIA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 9ª LEGISLATURA

ATA SUCINTA DA 20ª (VIGÉSIMA)
SESSÃO ORDINÁRIA,

EM 25 DE MARÇO DE 2025
 

SÚMULA
 

 

 

 

 

 

 

 

 

PRESIDÊNCIA: Deputados Wellington Luiz e Paula Belmonte 
SECRETARIA: Deputados João Cardoso, Ricardo Vale e Robério Negreiros 
LOCAL: Plenário da Câmara Legislativa do Distrito Federal 
INÍCIO: 15 horas e 2 minutos 
TÉRMINO: 18 horas e 14 minutos 

Observação: A versão integral desta sessão encontra-se na ata circunstanciada. 

1 ABERTURA 

Presidente (Deputado Wellington Luiz) 
– Declara aberta a sessão. 

1.1 LEITURA DE EXPEDIENTE 
– O Deputado João Cardoso procede à leitura do expediente sobre a mesa. 

2 COMUNICADOS DE LÍDERES 

Deputado Fábio Félix  
– Registra participação, ontem, no ato em defesa da democracia e da Universidade de Brasília – UnB e 
expressa preocupação com investidas contra a diversidade e o pensamento plural no campus, em razão 
de ataques sofridos por estudantes e professores. 
– Defende a UnB como uma universidade de excelência, comprometida com a transformação social e a 
diversidade, e rejeita os ataques que violam a autonomia pedagógica e o respeito aos membros da 
comunidade acadêmica. 

Deputado Gabriel Magno  
– Relata visita que fez, ontem, dia 24 de março, à Unidade de Pronto Atendimento – UPA da Ceilândia, 
destaca a grave crise da saúde pública no DF, em especial no que diz respeito à terceirização e à falta de 
profissionais. 
– Noticia participação em ato na UnB em defesa da universidade pública, da ciência e da democracia, 
promovido pelas entidades que representam os três segmentos da instituição. 
– Apoia a decisão da universidade de afastar, por mais sessenta dias, o estudante que publicou em suas 
redes sociais vídeo de um professor, com o objetivo de constrangê-lo, e defende a expulsão do aluno 
caso não haja uma mudança em sua conduta. 
– Lembra que, no dia 24 de março é comemorado o Dia Internacional do Direito à Verdade e avalia que a 
data de hoje também fará parte da história, devido ao início do julgamento do Ex-Presidente Jair 
Bolsonaro e de generais envolvidos no ato antidemocrático de 8 de janeiro de 2023. 

Deputado Chico Vigilante  
– Anuncia que o Shopping Popular de Brasília será revitalizado pelo GDF, visando oferecer estrutura digna 
aos camelôs e serviços públicos à população.  
– Alerta para o aumento de mortes por eletrocussão no DF e cobra providências urgentes da CEB Ipes e 
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da Neoenergia para revisão da rede elétrica e prevenção de novas tragédias. 
– Ressalta a emoção e o simbolismo da entrega do título de cidadão honorário ao presidente José Sarney 
e destaca sua trajetória como defensor da democracia e da valorização da classe trabalhadora. 

Deputada Paula Belmonte  
– Defende a votação, na sessão de hoje, da proposição que trata do programa NaMoral e fala da 
importância da implementação dessa medida nas escolas. 
– Clama ao Governador Ibaneis Rocha para que solucione a questão da UBS nº 18, em Ceilândia, que 
divide o mesmo espaço físico com uma escola e sofre com insuficiência de servidores para atender o 
enorme fluxo da população local. 

3 COMUNICADOS DE PARLAMENTARES 

Deputado Rogério Morro da Cruz 
– Lamenta a morte do amigo Gilson Moura, policial militar em Unaí, vítima de acidente de trânsito, e 
parabeniza as forças de segurança de Goiás, Minas Gerais e do DF, que atuaram no resgate do 
acidentado, conduzido ainda com vida ao hospital. 
– Reivindica ao DNIT a instalação de guardrails nas estradas federais para prevenir tragédias 
semelhantes. 

Deputado Joaquim Roriz Neto  
– Reforça que hoje é o último dia para as instituições de ensino médio se inscreverem no programa 
Nosso Parlamento – edição Prêmio A Voz da Juventude, fruto de uma parceria entre a Escola do 
Legislativo – ELEGIS e a Procuradoria Especial da Defesa dos Direitos da Juventude desta Casa – PEJUV. 
– Explica que o programa inclui o Prêmio da Voz da Juventude, em que alunos inscrevem redações e 
propostas de projetos de lei sobre temas como educação, saúde, segurança e empreendedorismo, com 
premiação às três melhores iniciativas. 
– Agradece ao Deputado Wellington Luiz pela criação da PJCLDF. 

Deputado Pepa  
– Lamenta os estragos causados pela chuva em Planaltina, que resultaram na morte de uma criança, e 
cobra da Neoenergia uma revisão completa da rede elétrica do Distrito Federal. 
– Cita visita ao Núcleo Rural Estância do Pipiripau, onde moradores pedem o direito de ter energia 
legalizada. 
– Parabeniza a comunidade da QNM 10, em Ceilândia, pela realização do evento esportivo Champions 10 
e destaca o papel do esporte na promoção da paz e no fortalecimento da economia local. 

Deputado Ricardo Vale  
– Exalta a importância para a democracia brasileira deste dia, no qual o Supremo Tribunal Federal julga 
denúncias da Procuradoria-Geral da República sobre a participação do Ex-Presidente Bolsonaro e outros 
em tentativa de golpe de Estado. 
– Relembra os atos antidemocráticos de 8 de janeiro e defende que todos os envolvidos sejam 
responsabilizados criminalmente. 

Deputado Max Maciel  
– Alerta para o risco de fechamento do Metrô DF, o que causaria prejuízos à população, explicita o déficit 
de trens em atividade e relata medidas da Comissão de Transporte e Mobilidade Urbana – CTMU para 
evitar o colapso do transporte público no Distrito Federal. 
–  Contrasta a dedicação dos metroviários com o descaso do GDF com o órgão e cobra a inclusão de um 
orçamento robusto na LOA para garantir a manutenção, ampliação da frota, contratação de novos 
profissionais. 

Deputado Fábio Félix  
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– Indigna-se com o caso de um homem indiciado por torturar e matar mais de 20 gatos. 
– Chama a atenção para os constantes casos de agressão a animais ocorridos no DF e defende a criação 
de políticas públicas que coíbam a violência contra eles. 
– Elogia as entidades que se dedicam ao acolhimento e à proteção dos animais. 

Deputado Roosevelt  
– Esclarece fato ocorrido no CEF 4 do Guará e explica que não houve discriminação de estudantes 
carentes por parte dos bombeiros, mas sim reforço sobre o uso do uniforme para aqueles que têm 
condições de adquiri-lo. 
– Apresenta carta de uma estudante elogiando a escola cívico-militar no qual está matriculada. 
– Exalta os resultados do Ideb e os investimentos feitos em escolas cívico-militares, e afirma que a 
presença de bombeiros e policiais militares representa uma referência e um apoio para alunos em 
situação de vulnerabilidade social e familiar. 

Deputada Dayse Amarilio  
– Relata visita ao CED 3 do Guará para abertura de gincana estudantil e celebra destinação de recursos 
de sua parte para melhorias na escola. 
– Critica entraves no uso do Programa de Descentralização Administrativa e Financeira – PDAF e do 
Programa de Descentralização Progressiva de Ações de Saúde – PDPAS e pede ao Presidente da Casa que 
leve o tema ao Colégio de Líderes. 
– Menciona a existência de recurso disponibilizado para nomeações na saúde e na educação e cobra a 
criação de cronograma para novas contratações. 

4 ORDEM DO DIA 
Observação: As ementas das proposições foram reproduzidas de acordo com a Ordem do Dia 
disponibilizada pela Secretaria Legislativa/CLDF. 

(1º) ITEM 12: Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 262, de 
2025, de autoria da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, que “aprova as Contas do 
Governador do Distrito Federal relativas ao exercício de 2022”. 
– Votação da proposição em turno único APROVADA por votação em processo nominal, com 16 votos 
favoráveis e 3 abstenções.  
– Redação final. APROVADA.  

(2º) ITEM 10: Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.410, de 2024, de autoria do 
Deputado Iolando, que “institui a disciplina de Educação Fiscal e Cidadania como eixo transversal do 
currículo de letramento e introdução à Educação Fiscal e Cidadania, a ser incluída na grade curricular do 
Ensino Fundamental e Ensino Médio, das escolas públicas e privadas do Distrito Federal, e dá outras 
providências”. 
Observação: Em tramitação conjunta com o Projeto de Lei nº 1.603, de 2025, de autoria do Poder 
Executivo, que “institui a Política Distrital de Educação para a Integridade no âmbito das escolas públicas 
do Distrito Federal”. 
– Parecer do relator da CEC, Deputado Thiago Manzoni, favorável às proposições, nos termos do 
substitutivo. As emendas nos 1 a 13 foram consideradas prejudicadas. 
– Parecer do relator da CAS, Deputado Martins Machado, favorável às proposições, nos termos da 
Emenda Substitutiva nº 14. 
– Parecer do relator da CEOF, Deputado Eduardo Pedrosa, favorável às proposições, nos termos da 
Emenda Substitutiva nº 14. 
– Parecer do relator da CCJ, Deputado Thiago Manzoni, favorável às proposições, nos termos da Emenda 
Substitutiva nº 14. As emendas nos 1 a 13 foram inadmitidas. 
– Votação dos pareceres. APROVADOS por votação em processo simbólico (21 deputados presentes).  
– Votação das proposições em 1º turno, na forma do substitutivo apresentado. APROVADAS por 
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votação em processo simbólico (21 deputados presentes). 

(3º) ITEM 13: Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 263 de 
2025, de autoria da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, que “aprova as Contas do 
Governador do Distrito Federal relativas ao exercício de 2021”. 
– Votação da proposição em turno único. APROVADA por votação em processo nominal, com 18 votos 
favoráveis e 3 abstenções. 
– Redação final. APROVADA.  

(4º) ITEM 11: Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 278 de 
2025, de autoria da Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio 
Ambiente e Turismo, que “aprova a Indicação do nome do Senhor Vinicius Fuzeira de Sá e Benevides 
para recondução ao cargo de Diretor da Agência Reguladora de Águas, Energia e Saneamento Básico do 
Distrito Federal — ADASA”. 
– Votação da proposição em turno único. APROVADA por votação em processo nominal, com 19 votos 
favoráveis. 
– Redação final. APROVADA.  

(5º) Discussão e votação, em bloco, em turno único, dos seguintes itens: 

ITEM 84: Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 35, de 2023, 
de autoria do Deputado Fábio Felix, que “concede a Alexandre Loyola o título de Cidadão Honorário de 
Brasília”. 

ITEM 85: Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 249, de 
2025, de autoria do Deputado Hermeto, que “concede o título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. 
Isnaldo Bulhões Barros Junior”. 

ITEM 86: Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 271, de 
2025, de autoria do Deputado Iolando, que “concede o título de Cidadã Honorária de Brasília a Maria 
Aparecida de Carvalho Faria”. 

ITEM 87: Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 273, de 
2023, de autoria do Deputado Iolando, que “concede o título de Cidadã Honorária de Brasília à Coronel 
Veterana da PMDF, Maria do Santo Costa Sousa”. 

ITEM 88: Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 232, de 
2023, de autoria da Deputada Jaqueline Silva, que “concede o título de Cidadão Benemérito de Brasília 
ao Senhor Desembargador Federal do Tribunal Regional Federal da 1ª Região, Eduardo Morais da 
Rocha”. 
– Parecer da relatora da CAS, Deputada Dayse Amarilio, favorável aos Projetos de Decreto Legislativo nos 

249/2025, 271/2025, 273/2023 e 232/2023. PROFERIDO. 
– Parecer do relator da CCJ, Deputado Thiago Manzoni, favorável aos Projetos de Decreto Legislativo nos 

249/2025, 271/2025, 273/2023 e 232/2023. PROFERIDO. 
– Votação dos pareceres. APROVADOS por votação em processo simbólico (19 deputados presentes).  
– Votação das proposições, em bloco, em turno único. APROVADAS por votação em processo nominal, 
na forma do substitutivo apresentado, com 15 votos favoráveis e 2 abstenções. 
– Redação final. APROVADA. 

5 COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA 

Presidente (Deputada Paula Belmonte) 
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Nos termos do art. 135, I, do Regimento Interno, lavro a presente ata.
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– Anuncia a presença de professores e alunos do Centro de Ensino Fundamental 5 de Brasília, que 
participam do programa Conhecendo o Parlamento, sob a coordenação da Escola do Legislativo. 

Presidente (Deputado Wellington Luiz) 
– Propõe um minuto de silêncio pela morte do policial militar Gilson Moura, de Unaí, vítima de acidente de 
trânsito. 
– Registra a presença da Promotora de Justiça do Distrito Federal, Luciana Asper y Valdés, idealizadora do 
projeto NaMoral. 

6 ENCERRAMENTO 

Presidente (Deputado Wellington Luiz) 
– Convoca os deputados para sessão extraordinária a realizar-se em seguida. 
– Declara encerrada a sessão. 

Observação: O relatório de presença e as folhas de votação nominal, encaminhados pela Secretaria 
Legislativa, estão anexos a esta ata. 

TIAGO PEREIRA DOS SANTOS 
Chefe do Setor de Ata e Súmula 


